

ЗНАМЯ ТРУДА

Решили образовать акционерное общество

Бурно проходила в минувшую субботу конференция трудового коллектива совхоза «Родина», на которой обсуждались итоги выполнения коллективного договора прошлого года и был принят новый договор. Разговор длился более четырех часов и проходил он, так сказать, в духе времени. Как не дать развалиться совхозу в жестких рамках рыночной экономики — вот главный лейтмотив этого разговора.

— Почему мы, руководители и специалисты, ратуем за это? Да потому, что развал совхоза, раздел его на мелкие хозяйства — это на сегодняшнем этапе равнозначно самоубийству. Нет, мы не против частной собственности, не против и фермерства, как ни чуждо нам это слово. Пусть они множатся и развиваются параллельно с коллективным производством на базе не используемых сегодня земель. Покажут они свою жизнеспособность, составят конкуренцию совхозам, тогда лишь и за совхозы можно приниматься. А пока и то, и другое надо укреплять. Но поскольку уже вышли законы, не отвергающие раздел коллективных производств, то мы, люди от земли, понимающие, чем это грозит (а грозит это на первом этапе всеобщим голодом), решили принять, если можно так сказать, контрамеры. А выра-

жаются они в принятии решения о превращении нашего совхоза в акционерное общество. Дело это новое, требующее осторожности и скрупулезности. Ведь нигде и ни у кого нет пока методических проработок на этот счет. Поэтому пока дойдем до всего своим умом, предложили конференции, и она почти единогласно приняла, разделить условно земли совхоза и все основные средства на паи, с правом свободного выбора владельцем, как ими распорядиться. К 1 мая уже должны быть подготовлены все необходимые для этого материалы. Кстати, уже эта конференция показала, что желающие взять свою долю и хозяйствовать отдельно от всех найдутся. Так, с просьбой выделить из совхозных земель 4 гектара гаши для обустройства крестьянского хозяйства обратилась ветврач Н. П. Мальцева, по поводу чего на конференции разгорелись бурные страсти. Решение было принято в пользу Мальцевой.

И все же торопиться с этим, считаю, нельзя, потому как здесь все не так просто, как многим кажется с высоты птичьего полета. Скажем, как разделить по пайщикам ферму Перебор или Выскакта или зернокомплекс, где такая огромная концентрация совхозных

средств? Пока никакого механизма на этот счет нет. Да и не лучший это, на мой взгляд, вариант. А вот создание акционерного общества на базе совхоза с правом владельцев акций пользоваться коллективной прибылью и возможностью продавать их — это, думаю, самый оптимальный путь к успешному сочетанию индивидуальной с коллективной собственностью.

А вообще все очень сложно при том отношении к сельскому хозяйству, которое в верхах сохраняется по сей день. Новые закупочные цены на сельхозпродукцию, с которыми нас недавно ознакомили, мало что дают. Скажем, если раньше закупочная цена литра молока была 60 копеек (с учетом жирности), то теперь 66,6 копейки. Зато оптовые цены на технику, строительные материалы, удобрения и прочее подскочили вдвое и более. Как выжить и совхозу, и фермеру в этих условиях? Вот обо всем этом и говорили участники конференции. Пока же решено остановиться на создании коллективно-доловой собственности и рассматривать это как первый этап на пути к акционерному обществу, — рассказала главный экономист совхоза «Родина» З. П. Груздакова.

А. БЕДОВА.

Сообщество по городу
новости факты события

Учатся воспитатели

С 11 марта начали работать в Сланцах месячные курсы по повышению квалификации для воспитателей детских садов города и района. Занятия проводят специалисты Ленинградского института усовершенствования учителей — по педагогике и психологии, изобразительному искусству, физическому воспитанию. Здесь учатся 29 воспитателей, уже имеющих специальное образование, по направлению от своих детских садов. Такие курсы проводятся обычно раз в 5 лет.

В то же время в детских садах немало воспитателей, не имеющих пока специального образования. Поскольку требования к работе с детьми сейчас повышенны, необходимость учиться возникла и перед ними. В этих целях в Сланцах уже второй год действует опорный пункт Дошкольного областного заочного педагогического

училища. Квалифицированными воспитателями станут еще 40 человек. Срок обучения в заочном училище — 3 года, и сейчас здесь проходит очередная сессия: лекции, экзамены, зачеты. Благодарственные письма из училища пришли в адрес гороно на лучших заочниц. Среди них Е. А. Дмитрик и В. П. Петрова из сада № 4, В. В. Удод и Т. А. Гутина из сада № 22, Т. А. Бобина из Выскакта, Е. К. Кузьменкова из Овсища.

— Работа воспитателя детского сада требует широких познаний и множества практических навыков. Поэтому сейчас случайного человека в детский сад не возьмут. В целом в детских садах района не имеют специального образования и нигде не учатся чуть больше 20 человек, но это в основном люди предпенсионного возраста, — рассказывает методист гороно по дошкольному воспитанию Н. И. Загороднюк.

Сама Наталья Ивановна, кстати, тоже студентка-заочница Ленинградского педагогического университета имени Герцена, причем учится сразу на двух факультетах.

С. ШИШКИНА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 59 (10473) Вторник, 26 марта 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

В первичных организациях КПСС

СОБРАНИЯ У ШАХТЕРОВ

В марте состоялись партийные собрания в первичных организациях шахты № 3 и шахты имени С. М. Кирова, ремонтно-механического завода, ремонтно-строительного управления ЛПО «Ленинградсланец». Коммунисты обсудили вопрос о отношении к предстоящему тогда референдуму.

На этом же собрании отчитался о своей депутатской работе депутат городского Совета, главный механик шахты Г. М. Степанов. Он возглавляет жилищно-коммунальную комиссию, и вопросов к нему было немало. Ответив на них, Г. М. Степанов в свою очередь обратился к коммунистам с просьбой помочь своим депутатам. Собрание решило откликнуться на этот призыв, оказывать помощь коммунистам-депутатам и впоследствии сформировать группы поддержки.

Первичная партийная организация ремстрой управления приняла в свои ряды еще одного члена. Партийный билет получила молодая женщина, мастер капитального ремонта Р. В. Шалаева. «Многие сейчас задумываются о положении в стране, — сказала она, — и хоть мне тоже далеко не все понятно, главные идеи КПСС мне близки».

По сравнению с другими менее активно прошло собрание на шахте имени С. М. Кирова. С докладом об основных направлениях работы первичной организации выступил секретарь Л. А. Калмыков. Он тоже большое внимание уделил вопросам содействия коммунистам-депутатам.

Е. МОЛОДЦОВ,
секретарь партийной организации ЛПО «Ленинградсланец».

СОБРАНИЕ В ДВА ЭТАПА

Чтобы провести в марте партийное собрание на заводе «Полимер», члены партийного бюро решили вручить каждому коммунисту пригласительный билет. Несмотря на то, что кворума все же не было, присутствовавшие решили все же рассмотреть вопросы повестки дня. Секретарь партбюро Ю. Н. Сорокин отчитался о работе бюро, общих собраний с октября на заводе не проводилось. Были рассмотрены также персональные дела 17 коммунистов, подавших заявления о выходе из КПСС. Однако, чтобы решение приобрело законную силу, необходимо собрать отсутствовавших коммунистов для рассмотрения тех же вопросов. Это будет сделано в ближайшее время. Итоги поручено обобщить партбюро.

В середине апреля планируется провести общее собрание коммунистов завода «Полимер», где рассмотреть вопросы развития производства.

ДРУГОГО ВЫХОДА НЕТ

В соответствии со статьей 2 Закона РСФСР «О хозяйственных связях в 1991 году» исполнкомам Советов народных депутатов предоставляется право согласовывать с трудовыми коллективами предприятиями использование по своему усмотрению 10 процентов товарной продукции.

В связи с этим состоялось у председателя исполнкома А. П. Полторанина совещание с представителями предприятий, где рассматривался вопрос о предоставлении в распоряжение местной власти части продукции на нужды города. Говорили даже не о 10, а о возможности использования хотя бы 1, 2, 5 процентов. То, что городское хозяйство нуждается в этой помощи, не вызывает сомнений. Сегодня службы ПО «Сланцыжилкомхоз» не в состоянии производить ремонт в домах из-за полного отсутствия материалов. Головная организация наших коммунальщиков ТПО «Облжилкомхоз» обеспечить сантехническим оборудованием, шифером, краской и т. д. не может, так как поступление

материалов находится на уровне 14 процентов от потребности.

И в то же время, имея, к примеру, цемент для бартерных сделок, можно было бы выменять на него что угодно. Тот же цементный завод, отправляя свою продукцию на предприятия, производящие шифер, мог бы помочь в обеспечении им для ремонта проходившихся крыши домов. Сланцевеработывающий завод «Сланцы», поставляющий сырье на предприятия, изготавливающие лаки и краски, мог бы договориться о поставке их в город. А, сотрудничая с предприятиями, выпускающими мягкую кровлю, — о поставке рубероида.

Президиум Сланцевского городского Совета уже принял решение о выделении городу предприятиями 1 процента своей продукции. Откликнулись мясокомбинат, фабрика «Молодость», завод «Полимер», ремонтно-механический завод СПЗ «Сланцы», цементный завод, комбинат «Стройдеталь» как отказались выполнять решение президиума, так и приняли в штыки сегодняшнее

обращение. Объясняют они свою позицию тем, что никто не даст ресурсов для выпуска продукции, которая пойдет на нужды города. Тем более, что собрались по этому поводу не в ноябре 1990, а в марте 1991 года, когда все договоры на поставки произведенной продукции заключены и придется какой-то из них расторгать для того, чтобы найти требуемые 2—5 процентов. Никто же не виноват, что закон о 10 процентах российский, а распределением сырья и готовой продукции занимается Госснаб СССР.

Понятны трудности предприятий. Но еще более зрымы трудности в разрешении проблем городского хозяйства. И торговля в данном случае с исполнкомом неуместна. Он выступает от лица всех горожан, работают ли они на цементном заводе, комбинате «Стройдеталь» или на СПЗ «Сланцы». Как прикаже содержать городское хозяйство, если город не может предоставить товар в обмен на необходимые материалы? Выхода здесь другого нет. Как только отдать положенное по закону.

Д. ПОНОМАРЕВ.

Депутаты — о длинной истории создания подкомиссии по привилегиям, этике и злоупотреблению служебным положением, которая длилась девять месяцев ...

Кому нужен такой «джинн»?

14 февраля состоялась очередная сессия горсовета. Хотелось бы остановиться на одном из двух пунктов повестки дня, которые (я не знаю, случайно или нет) не транслировались по местному радиовещанию.

Этот пункт, как я выразился на сессии: «...имеет бороду длиною в девять месяцев, которая не красит лицо горсовета...». Фактически здесь речь шла о подкомиссии по привилегиям, этике и злоупотреблению служебным положением (в дальнейшем — подкомиссии), созданной еще на I сессии горсовета 17 мая 1990 года.

В статье «Противостояние» («Знамя труда» от 22 декабря) мы с депутатом горсовета А. М. Маруженко крошили сессию разобраться в правомерности решения комиссии по соцзаконности и правопорядку (в дальнейшем — комиссии), которая, исключив слова о злоупотреблении служебным положением, утвердила на своем заседании подкомиссию по привилегиям и этике, что противоречит решению I сессии.

По всей вероятности, члены президиума посчитали нашу просьбу не столь существенной, так как на своем заседании 7 февраля моментально отклонили мое предложение о включении в повестку работы президиума данного вопроса. Правда, по предложению депутата А. Д.

Прохорова этот вопрос все же внесен в повестку работы сессии под загадочным названием: «О частичном изменении состава постоянной комиссии».

Поэтому, неожиданно для многих, депутат А. П. Топчанюк, докладывая сессии, предложил включить в состав комиссии депутатов, давших согласие работать в подкомиссии. Естественно, сразу появился вопрос: «В какой же подкомиссии мы будем работать?». Возникла остшая дискуссия, в результате которой член инициативной группы депутат А. В. Зиновьев предложил данный вопрос снять с обсуждения. Впоследствии сессия проголосовала за это.

Что же произошло? Словами все не скажешь, здесь надо присутствовать или слушать трансляцию. Поэтому должен ответить на два выступления, произвездшие на сессии, смысл которых можно свести к следующему:

1. Действительно ли на I сессии была создана данная подкомиссия? (депутат Я. Я. Богданов). Вынужден снова повторить эти слова: «Я не знаю, случайно или нет», но действительно, в протоколе I сессии, которая проходила в здании ГК КПСС, не отражен факт создания подкомиссии, как и не внесено в него мое выступление по данной теме.

2. Решение I сессии противоречит принятому регламенту, согласно которому создание подкомиссий входит непосредственно в компетенцию постоянной комиссии (депутат В. А. Алиев). Да, я согласен с вами, Вагиф Алиевич, но разрешите напомнить, что это решение принято до утверждения данного регламента, за который мы голосовали уже на другой сессии. Вам, как юристу, должно быть известно, что неправомерное, на Ваш взгляд, решение сессии должна отменить сама сессия, а не постоянная комиссия, то есть должно быть проведено повторное голосование.

Некоторых депутатов гораздо мой ответ на выступление депутата В. В. Лобанова. Я сказал: «Мы (имелись в виду члены инициативной группы) проиграли и больше не будем вносить на сессиях вопрос о создании данной подкомиссии». Нам стало ясно, что бесполезно бороться за ее создание, и если даже будет принято положительное решение, то нам навряд ли дадут плодотворно в нашей работе.

16 февраля, на второй день после окончания сессии, в газете «Знамя труда» появляется статья «Займемся конкретными делами», которая была написана членами постоянной комиссии где-то в конце декабря. Я был бы благодарен авторам,

если бы она появилась в печати за два дня до сессии. Тогда я как-то мог бы ответить депутатам прямо в зале заседания.

Но сегодня... Я прошу извинения у депутатов постоянной комиссии, которых я уважаю, но те мелочные обвинения в мой адрес не принимаю.

Поэтому вынужден просить президиум горсовета создать независимую депутатскую комиссию и получить от нее официальные ответы на четыре вопроса, которые я передам в президиум после опубликования в печати данной статьи.

И последнее. После появления в газете статьи «Противостояние» ко мне обращались жители с просьбой рассказать о подкомиссии. Думаю, что это заинтересует и остальных горожан.

В ходе проведения предвыборной кампании избиратели задавали вопросы, которые волновали и меня: «Почему руководители, обогащающиеся за счет народа, нарушая при этом закон, не несут никакой ответственности за свои махинации? Почему правоохранительные органы работают в этом направлении неэффективно?». Были высказаны также и предложения.

Так появилась идея, которая стала своеобразным наказом для меня. Идею еще нужно было воплотить в жизнь. Ведь в Совете уже были созданы по-

стоянные комиссии, определены их руководители и составы, и, зная состав депутатского корпуса, наивно было предполагать, что будет принято положительное решение. Здесь надо было предложить что-то неожиданное, новое.

Поэтому неожиданно для многих депутатов на I сессии произвело предложение о создании в составе постоянной комиссии по соцзаконности и правопорядку подкомиссии по привилегиям и борьбе с проявлениями бюрократизма и коррупции. Было также предложение провести поименное голосование. В ходе обсуждения, по предложению депутата А. Зиновьева, подавляющим большинством было принято решение создать подкомиссию по привилегиям, этике и злоупотреблению служебным положением.

Как же дальше развивались события? Была создана инициативная группа, разработано временное положение, которое в процессе работы, несомненно, было усовершенствовано, определен состав. Казалось, что можно начинать работать, но, к сожалению, подтвердились мои предположения, высказанные в статье «Противостояние». Так что «джинн», случайно выпущенный из бутылки на первой сессии, был благополучно захвачен обратно на пятой...

В. ТЕЛЬНЫХ,
депутат горсовета, член движения «Демократическая Россия».

Беспрепредел

Хочешь замотать дело — создавай комиссию. Истина этой фразы очень своеобразно и ярко проявилась в длинной истории создания подкомиссии по привилегиям, этике и злоупотреблению служебным положением в городском Совете народных депутатов, длившейся целых девять месяцев. Вопросу этому немало было посвящено газетной площади, много копий было сломано на сессиях городского Совета. Депутатам и читателям, видимо, уже набили оскомину эти пустопорожние разговоры, однако позволю себе еще раз выступить по этому поводу. Не для того, чтобы оставить последнее слово за собой, а затем, чтобы рассказать, как на самом деле происходили события, так как статья постоянной комиссии по соцзаконности «Займемся конкретными делами», опубликованная 16 февраля 1991 года, во многом мне кажется тенденциозной.

С самого начала после принятия решения на первой сессии о создании подкомиссии было видно, что у многих это дело особого энтузиазма не вызывает. В том числе и у председателя постоянной комиссии по соцзаконности В. А. Алиева. Я помню, как мы с Е. М. Никифоровым провели двухчасовую беседу с Вагифом Алиевичем, в которой разъясняли суть необходимости создания подкомиссии. В ходе всех дальнейших разговоров я понял, что Вагиф Алиевич — непревзойденный мастер словесной казуистики, с ним можно говорить часами и не продвинуться ни на шаг.

Атака пошла на фразу «злоупотребление служебным положением». Что это такое, спрашивали нас Алиев, а затем и члены президиума. Ведь это относится к категории правонарушений, то есть преследуется по закону, а следовательно, относится к компетенции комиссии по соцзаконности и правоохранительных органов. Хорошо, ответили мы с Никифоровым, а к

какой категории действий относится распределение заводским четырехугольником видеомагнитофонов руководителям городских предприятий? Не помню точно, что сказал Вагиф Алиевич, но что-то невнятное типа «это дело коллектива предприятия», хотя в данном конкретном случае коллектив предприятия, уверен, ни сном ни духом не ведал о том, что делают их руководители.

Такие примеры можно приводить бесконечно. К какой категории можно отнести факт, что директор совхоза на протяжении не одного года получает по результатам работы коллектива поощрение в виде пяти (!) окладов? К какой категории можно отнести факт продажи мебельной стенки руководителю организации без всяких на то законных оснований, факт продажи «Волги» директору совхоза за чисто символическую оплату? Это лишь выборочные, отдельные примеры, а если конкретнее поглубже, то можно будет четко увидеть, что подобные нарушения носят массовый характер.

Никто не собирался устраивать репрессии, никто не жаждал крови, и мы по многим моментам создания подкомиссии согласны были идти на компромисс с В. А. Алиевым. В той части, чтобы в нее вошли и представители комиссии по соцзаконности, чтобы доработать положение о подкомиссии и т. д.

Комитет народного контроля, как известно, прекратил свое существование. Новый пока еще не создан, но в его функции, согласно проекту положения, борьба со злоупотреблениями не войдет. Активных действий со стороны правоохранительных органов и служб внутренних дел по пресечению подобных фактов тоже что-то не припомнится. Мы постоянно подчеркивали, что ни в коем случае не будем брать на свое рассмотрение факты правонарушений, относящихся к компетенции органов право-

закона и там, где здесь были неуместны.

Нет абсолютно никакого желания polemizировать с авторами статьи «Займемся конкретными делами». Достаточно сказать, что она была подготовлена до пятой сессии горсовета, развязавшей круг противоречий вокруг злосчастной подкомиссии, а речь в ней идет о решениях сессии как о фактах, уже свершившихся. К тому же вы посмотрите, какие милые примеры приводят члены комиссии для аргументации своей позиции. Надо же, какие звери эти Зиновьев с Тельных — они, видимо, хотят лишить бедных инвалидов и пассажиров с детьми их законных мест в городском транспорте, или они хотят отнять заслуженные льготы и привилегии у ветеранов войны и воинов-интернационалистов. Не правда ли, как хорошо это было по обычайству и человеку, который не может быть введен в курс всех частных и кулачных разговоров и дел. А ведь речь идет не об этих законных льготах, а совсем о другом...

Я не буду подробно останавливаться на всех дальнейших событиях, скажу лишь о последней сессии горсовета. Сессия эта — пик, кульминация, полуспектакль, полуцирк, когда все девятимесячные, выкрутились с рождением подкомиссии, лились в результате в уродливые рожки да ножки. В виде перехода нескольких депутатов, членов инициативной группы, в постоянную комиссию по соцзаконности. В виде усеченного названия, естественно, без фразы о злоупотреблениях. Я, честно говоря, понял, о чем идет речь. Потому что данный пункт был закодирован в повестке дня сессии о создании подкомиссии без фразы «о частичном изменении в составе постоянных комиссий» горсовета, а никаких проектов решений на руки депутатам не выдавалось. Здесь опять были знакомые фразы В. В. Лобанова о том, что решение первой сессии принималось под занавес и

на эмоциях, здесь опять были долгие рассуждения В. А. Алиева с готовностью цитировать временный регламент и «великого философа и мыслителя Ф. М. Достоевского». Был и вопрос председателя Совета Я. Я. Богданова о том, а была ли в решении первой сессии в названии комиссии добавка «о злоупотреблении служебным положением?». И это звучит перед людьми, которые всего лишь девять месяцев назад своим руками проголосовали за создание подкомиссии, именно тем названием, которое так упорно не хотели принимать некоторые из депутатов.

Нет слов. Не было уже слов и на сессии. Сколько же можно переливать из пустого в порожнее? Вот уж, действительно, хочешь замотать дело — создай комиссию.

Выходит, депутатам это не нужно. Во всяком случае, большинству из них, оформившимся в партийную группу и выражаясь их же собственным языком, «вылезшим из окопов». Оно и понятно, кто же захочет сам себя сечь, рубить сук, на котором сидишь, ведь большинство должностных лиц, сидящих на руководящих постах, — с партийными билетами.

Рабочим это, видимо, тоже не нужно, они своим молчанием рабски потворствуют собственным руководителям в совершении различного рода сделок. Почему это тогда нужно нам? Быть наивными героями-одиночками нет никакого желания. Пусть в таком случае все остается по-старому. Ведь это устраивает всех.

А. ЗИНОВЬЕВ,
депутат горсовета, член движения «Демократическая Россия».

И СОБЕРУТСЯ ПАЙЩИКИ

29 марта 1991 года в Сланцевском районе будет проводиться отчетная конференция уполномоченных пайщиков.

Сейчас проходят участковые собрания на 24 участках. Представители правления отчитываются о работе правления, отчитываются о своей работе за ведущие магазины, председатели и члены комиссий кооперативного контроля. Избираются делегаты-уполномоченные на районную конференцию пайщиков. При необходимости изменяются составы комиссий кооперативного контроля.

На основании устава потребительской кооперации конференция уполномоченных пайщиков является высшим органом управления потребительским обществом. На конференции утверждаются отчеты правления, председателя комиссии кооперативного контроля, главного бухгалтера о распределении прибыли, утверждается положение об оплате труда. Все вопросы реорганизации кооператива, а районо является потребительским кооперативом, решаются также на конференции уполномоченных пайщиков.

В этом году будет проводиться работа по перерегистрации пайщиков и обмену старых пасовых книжек. В связи с обесцениванием денег на сбережениях уполномоченных пайщиков будет предложено увеличить вступительный взнос до 25 рублей и паспортный взнос до 50 рублей. При перерегистрации и обмене пасовых книжек желающие могут обратно получить пасевые взносы или должны будут доплатить разницу до 50 рублей.

Несколько слов о комиссиях кооперативного контроля. Избранные на участковых собраниях комиссии кооперативного контроля действуют на основании положения «О комиссии кооперативного контроля за работой предпринятий торговли потребительской кооперации», Устава потребкооперации и инструкции о порядке проведения проверки правильности отпуска товаров и блод на предприятиях торговли и общественного питания. Всем членам комиссии выдаются удостоверения сроком на 4 года. Комиссия кооперативного контроля создается для осуществления контроля за работой всех находящихся на участке различных торговых предприятий и отчитывается о своей работе на участковых собраниях. Во многих магазинах комиссии кооперативного контроля становятся не только инспекциями по проверке, а настоящими помощниками, способствуют улучше-

нию работы магазинов, принимают активное участие в приемке товаров, помочь членов комиссий особенно необходимо на предприятиях, где работают молодые неопытные специалисты, где необходимо в нужный момент подсказать и помочь молодому работнику. Часто при завозе товаров в магазины толпы покупателей сносят все заграждения в торговых залах, из-за отсутствия обзора зала в магазинах совершаются хищения, молодые специалисты платят недостачи, увольняются из района по недоверию. Хочется, чтобы члены комиссий помогали поддерживать порядок в дни завоза товаров.

Отчет правления района за 1990 год выглядит убедительно. В этом году, несмотря на определенные трудности с товарной массой, выполнены все показатели, которые теперь не сверху спускаются, а рассчитываются на местах.

Но удивляют не проценты выполнения планов, а годовые темпы роста. В этом году рост товарооборота составил 16,7 процента, это даже по сравнению с областным показателем больше на 2,1 процента, по темпам роста товарооборота из двадцати районов области Сланцевский район занимает 2-е место, рост валовых доходов составил 15,4 процента, прибыль возросла на 3,4 процента. Рост прибыли пока еще много отстает от темпов роста товарооборота, это связано прежде всего с ростом всех платежей за услуги, топливо, увеличение отчислений по социальному страхованию, за аренду помещений, ростом транспортных расходов и т. д. Все организации и предприятия в связи с переходом к новым экономическим отношениям стараются при разделе пирога схватить кусочек как можно больше, как можно меньше потратив. Хорошо, если бы раздоры между предприятиями не влияли на и без того небогатое снабжение населения. Такая ситуация сложилась в отношениях правления района и руководства совхоза «Аврора». Стоимость аренды помещения, в котором находится промтоварный магазин деревни Новоселье, далеко превышает размер платы, которую может позволить себе район, — 40 тысяч рублей в год, что в два раза больше годовой прибыли магазина. В результате тысяче населения этой деревни либо останется вообще без промтоварного магазина, либо будет ходить в другое помещение, которое намного меньше

по площади, да и ветхое. Естественно, что ассортимент завозимых товаров будет намного меньше, то есть объем поступления товара значительно снизится, ведь сейчас проблема с его реализацией не существует (продать можно и в любой другой деревне). Поэтому, если руководство совхоза и правление района не придут к какому-либо обоюдоприемлемому решению, страдать от этого будет только население. Думаю, что и депутаты Новосельского сельсовета не должны остаться в стороне, ведь население деревни — это их избиратели.

А теперь о том, что касается вопросов, прозвучавших на сессии Старопольского сельсовета... На основании Устава и Закона «О кооперации» (статья 30) Советы народных депутатов могут осуществлять контроль за соблюдением действующего законодательства и обязанностей по расчетам с бюджетом, осуществлением учета и государственной отчетности.

В распределение товаров, в другие внутренние дела кооперативной организации депутаты вмешиваться не должны и не имеют права. Поэтому решение правления о выдаче комбикормов только сдатчикам сельхозпродуктов (пока кормов еще не хватает всем) является законным, и никто его отменить не имеет права, как и решение об ограничении приема в члены пайщиков, увеличении вступительного взноса. Распределением товарной массы занимается торговый отдел района. Когда смотришь разнорядки, сделанные товароведом, кажется, все сделано справедливо, но в условиях острого дефицита покупателям любого магазина кажется, что им-то именно дают очень мало. А что касается мясопродуктов, то густо их нет ни в одной деревне, ни в городе.

Я живу в городе, иногда поздно вечером возвращаюсь домой. Видела очередь, занятые на ночь за тушкой. Так что от жири нико ни в городе, ни в деревне не бесится. Давайте все-таки не будем искать крайнего в нашей не очень простой жизни. Не делить крохи, которые нам достаются сейчас, а делать что-то для того, чтобы завтра было всего больше, будем думать о производстве товаров, о налаживании связей с другими регионами страны, чем сейчас и занимаются правление, коммерческая служба района.

Т. ТИХАНОВА,
экономист района.

Нет, не перевелись на русской земле люди с чутким сердцем, с отзывчивым и добрым отношением к ближнему. Пример тому — все работницы молочного завода, и среди них такие, как А. В. Куликова и А. И. Терентьева. Заводчане, хотя и на пенсии, по-прежнему оказывают мне внимание. Вот и к 8 Марта получила поздравления и подарки, главная ценность которых заключается в заботе и чуткости. От всего сердца благодарю всех.

Л. БОГДАНОВА,
пенсионерка, инвалид I группы.

Полюбить спорт по-настоящему можно только спустя годы упорного труда, после удачных и неудачных выступлений, после того, как ежедневные тренировки становятся такими же привычными, как сон или еда. Но ведь можно и не полюбить. Чего хотят мамы, которые приводят своих малышей в спортивную школу? «Полезно для здоровья», «все лучше, чем по улицам болтаться», — такие ответы услышишь чаще всего. Наш город еще не заражен массовым родительским честолюбием, и родители редко борются с внезапным желанием подросших детей бросить занятия. Так можно ли узнать заранее свою спортивную судьбу? В подробностях — никто не возьмется, а главное скажут: сумеет трудиться — будет

так. Вот эти юные гимнастки уже показали, на что способны. Ира Дмитриева, Оксана Афанасьева, Надя Марфина тренировались уже несколько часов подряд. Через день был назначен отъезд на первенство РСФСР среди школьников в Орел. Девочкам по 12—13 лет, и каждая уже имеет солидный перечень спортивных побед. Ира Дмитриева — многократная чемпионка России, была призером и на всесоюзных соревнованиях, член сборной команды Республики по спортивной гимнастике. В школе ожидают, что ей будет присвоено звание мастера спорта. Оксана Афанасьева помладше, но

тоже уже успела стать в прошлом году чемпионкой России, выполнив норматив I взрослого разряда. О Наде Марфиной тренеры говорят, что по своему уровню она не уступает подругам, но до сих пор обстоятельства складывались неудачно: заболела не вовремя, была травма, и на ответственные соревнования не попала.

Я смотрю, что они выделяются на бревне и на брусьях — просто дух захватывает, хотя, кажется, по телевизору мы и не того насторожились. Но совсем по-другому воспринимаются все эти сложные прыжки и перевороты вблизи, когда знаешь, что эти чемпионки в остальном — обычные сланцевские девочки.

В связи с затянувшейся перестройкой создалась чрезвычайная обстановка в экономике страны, но, вместе с тем, нельзя забывать о главном достоянии человечества — его здоровье.

Особое внимание вопросам охраны труда и техники безопасности приходится уделять на предприятии «Горэлектротехника», где все работы связаны с повышенной опасностью. Электрические сети представляют опасность и для граждан, проживающих в городе, так как нет такой улицы или дома, где бы не было линий электропередач.

В новом Кодексе законов о труде 1989 года имеется специальная статья «Государственный энергетический надзор», которая требуетвести постоянный надзор за проведением мероприятий, обеспечивающих безопасное обслуживание электроустановок. Кроме того, имеется множество ведомственных правил по охране труда и технике безопасности, правил по устройству и эксплуатации электроустановок и правил охраны электрических сетей. И когда происходит реорганизация на производственных участках, ведутся ремонтные работы, порою создаются ситуации конфликтного характера.

Особенно много нерешенных вопросов связано с благоустройством города. Мне как руководителю горэлектросети приходится много заниматься благоустройством по части электроснабжения, так как горэлектросеть согласно типовому договору с ПО «Сланцыжилкомхоз» должна обслуживать электроустановки уличного освещения города, которые являются элементами благоустройства и полностью финансируются за счет благоустройства. В типовом договоре сказано, что ПО «Сланцыжилкомхоз» ведет наблюдение за исправным горением светильников и в случае погашения их своевременно сообщает об этом в горэлектросеть, обеспечивает уличное освещение электролампами и несет ответственность за ущерб, который наносится третьему лицу вследствие наличия или воздействия наружной осветительной установки и не вызванный действиями горэлектросети.

Если раньше, при УЖХПО «Ленинградсланец» имелась служба благоустройства и озеленения города, то сейчас таковой практически нет, и воздушные электролинии уличного освещения оказались в зарослях деревьев, что приводит к аварий-

ОБВИНЕМЫЕ ОБВИНИЮТ

ным погашениям уличного освещения, обоснованным жалобами жителей города, и, главное, появляется реальная угроза поражения людей электрическим током от обгоревших проводов, находящихся под напряжением.

Наши неоднократные предупреждения и напоминания в адрес ПО «Сланцыжилкомхоз» о подрезке деревьев положительного результата не дают, а использовать на подрезке деревьев квалифицированный персонал электриков, которых в горэлектросети не хватает, не представляется возможным.

В «Правилах охраны электрических сетей», утвержденных Советом Министров СССР, сказано, что 2 метра с каждой стороны от проводов и до земли являются охранными зонами ЛЭП, в которых любые работы выполняются в порядке, определенном энергоснабжающей организацией. В связи с безответственностью коммунальных служб и отдела архитектуры города к зеленому хозяйству под воздушными ЛЭП оказалось большое количество бесхозных деревьев, и горэлектросеть вынуждена при аварийных ситуациях производить обрезку этих деревьев, что и приводит к конфликтам.

Так, нас обвиняют в обрезке деревьев, посаженных под электролинии уличного освещения, расположенной в сквере у клуба «Шахтер». Обвиняет комитет по охране природы, а также жители города, которым, естественно, не совсем понятна причина обрезки. Каждая обвиняющая инстанция рассматривает работников горэлектросети как «преступников», и не хочет знать, что в указанном сквере трижды обрывались провода ветвями деревьев, а проходящие люди могли подвергнуться смертельной опасности, чего допустить нельзя.

Для улучшения благоустройства города и сохранения здоровья горожан хотелось бы услышать мнение жителей, в том числе и различных общественных комиссий, когда и как будет оказывать содействие горэлектросети в предупреждении повреждений ЛЭП ветвями деревьев и в обеспечении выполнения всеми предприятиями, организациями и гражданами требований вышеуказанных «Правил охраны электрических сетей»?

Е. БЕЛОВ,
директор горэлектросети.

Спорт

элементы. А сейчас... Тяжело. По 4 часа тренируемся.

— А я лучше танцами занялась бы, — признается вдруг Оксана. — У нас здесь тоже есть хореография, но это все же не то. И скажи люблю читать. С собакой люблю погулять, но не всегда успеваю.

Лица у девочек бледные. Хотят их пожалеть. Такие на грузки, а питание нынче — картошка да макароны. Не лучше ли было бы в этот неуютный, гриппозный какой-то день остаться дома, устроиться на диване у телевизора?

— Легче и приятнее, —

(Окончание на 4-й стр.)

ТРУДНЫЙ ПУТЬ К УСПЕХУ

толк.

Вот эти юные гимнастки уже показали, на что способны. Ира Дмитриева, Оксана Афанасьева, Надя Марфина тренировались уже несколько часов подряд. Через день был назначен отъезд на первенство РСФСР среди школьников в Орел. Девочкам по 12—13 лет, и каждая уже имеет солидный перечень спортивных побед. Ира Дмитриева — многократная чемпионка России, была призером и на всесоюзных соревнованиях, член сборной команды Республики по спортивной гимнастике. В школе ожидают, что ей будет присвоено звание мастера спорта. Оксана Афанасьева помладше, но

тоже уже успела стать в прошлом году чемпионкой России, выполнив норматив I взрослого разряда. О Наде Марфиной тренеры говорят, что по своему уровню она не уступает подругам, но до сих пор обстоятельства складывались неудачно: заболела не вовремя, была травма, и на ответственные соревнования не попала.

Я смотрю, что они выделяются на бревне и на брусьях — просто дух захватывает, хотя, кажется, по телевизору мы и не того насторожились. Но совсем по-другому воспринимаются все эти сложные прыжки и перевороты вблизи, когда знаешь, что эти чемпионки в остальном — обычные сланцевские девочки.

— Ну, а что вы удивляетесь, — говорит тренер О. А. Мальцева. — Конечно, это трудно. Но девочки столько лет занимаются. Перед соревнованиями мы даже 8 марта не стали делать передышку, тренировались как обычно. Они это нормально: заболела не вовремя, была травма, и на ответственные соревнования не попала.

А вот и сами спортсменки одна за другую присоединяются к разговору. Впрочем, настроение у них сейчас явно на миноре: устали, волнуются, хотя и не новички на соревнованиях.

— Когда маленькая была, мне нравилось в спортивной школе, — говорит Надя Марфина. — Мы много играли, интересно было разучивать новые

ТРУДНЫЙ ПУТЬ К УСПЕХУ

(Начало на 3-й стр.).

соглашается Ольга Анатольевна. — На первый взгляд. Но когда девочки по-настоящему «заболели» гимнастикой, поняли ее красоту, научились не бояться снарядов и сложных упражнений, — это уже на всю жизнь.

Я сама прошла тот же путь, что и они. Гимнастика — спорт для юных, я в 19 лет в последний раз выступала. Так что на «настроения» нам время терять нельзя.

Девочки, передохнув немного, вновь принимаются шлифовать каждое движение в своих головокружительных взлетах.

— Сколько в школе мастеров спорта?

— Ира Дмитриева будет действовать, сейчас оформляются документы Вики Паниной, — отвечает тренер А. Г. Кичев, в группе совершенствования у которого занимаются Ира, Оксана и Надя. — За 14 лет существования школы это, конечно, немногого. Но и немало. Отбор идет очень жесткий. Девочек первого набора, помню, было

сотни четыре, и вышло из них 4 мастера. Был и спортивный класс организован в школе № 1. О нем в свое время ваша газета много писала. Его выпускники уже после вузов работают. Со спортом многие свою жизнь связали.

Уходят из школы многие. Кому-то надоело, кто-то заленился, а, бывает, и родители требуют этого: боятся плохих оценок в общеобразовательной школе.

— Но такого, чтобы ушел парень или девочка из спортивной школы и стал лучше учиться, не бывает, — уверен А. Г. Кичев.

— Многие возвращаются, хотят начать все снова. Но время упущено, и ребята теперь уже вынуждены уйти. Вот когда их действительно жалко. И я не знаю случая, чтобы наш воспитанник был замешан в каких-то криминальных делах. Специально этому, конечно, никто здесь не учит. Но мы стараемся поддерживать в школе такую атмосферу, чтобы ребята всегда были готовы поддержать друг друга. Да и для меня самого

лучшие друзья те, с кем когда-то сам тренировался.

Кроме чисто спортивных проблем хватает в школе и более привычных для нас: где и как доставать все необходимое. Порой трудно бывает прийти к согласию с общеобразовательными школами. Должна или не должна гимнастика быть общественницей, дежурить по классу, участвовать в каких-то общих мероприятиях? Надо или не надо было единственную гимнастку из школы № 2 мастера спорта Свету Путикову на целую неделю отрывать от тренировок из-за дежурства по школе? Выходит, рано мечтать о популярности юных чемпионов в родном городе, хотя они заслуживают этого — и своим трудом, и результатами. До того ли сейчас, скажет кто-то, нам бы выжить, где уж думать о спортивных традициях в нашем неспортивном городе. Незачем спорить. Но хорошо, что есть у нас в городе люди, которые беспокоятся не только о выживании.

С. ШИШКИНА.

ПРИГЛАШАЕМ НА МИТИНГ

Сланцевская группа движения «Демократическая Россия» 26 марта в 18 часов возле парка аттракционов (правый берег Плюссы) проводит митинг в защиту Б. Н. Ельцина и российского парламента. Приглашают всех желающих.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК 26 МАРТА

6.30 — «Утро». 9.00 — Актуальный репортаж. 9.15 — Детский час. 10.15 — «Беженцы». Д. ф. 10.40 — Дж. Вердин — «Фальстраф». 12.00 — ТСН. 12.15 — «Фальстраф». Опера. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Михаил Ломоносов». Х. ф. 2-я серия. Фильм 2-й. 16.20 — Музыкальная сокровищница. 17.10 — «Оглянись и вспомни». Д. ф. 17.45 — Детский музыкальный клуб. 18.30 — «Меридиан». 18.45 — Движение без опасности. 19.15 — Мультфильм. 19.25 — «Идем к рынку». 20.10 — «Чужое золото». Х. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 22.30 — «О будущем нашем...». 23.35 — Телесюжет. 0.50 — ТСН. 1.10 — Подарок меломану. 2.10 — «Село Степанчиково и его обитатели». Х. ф.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильмы. 8.45 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.15 — Док. ф. 9.45 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.15 — Телестудии городов РСФСР. 10.55 — «Четвертый папа». Х. ф. 11.30 — Ритмическая гимнастика. 12.00 — Фильм — детям. «Чудеса в Гарбузинах». 13.20 — «Уроки музыки». Д. ф. 13.40 — «Время зимних туманов». Х. ф. 17.00 — «Овод». Х. ф. 1-я серия. 18.10 — Ритмическая гимнастика. 18.40 — Парламентский вестник России. 18.55 — Лыжный фристайл. Кубок Европы. 19.25 — «Надо помнить...». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Плавание. Кубок мира. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.45 — «Время зимних туманов». Х. ф. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК 26 МАРТА

7.30 — Час кино. 8.30 —

Фильм-концерт. 9.10 — «Зона затопления». Д. ф. 9.30 — «Словно дерево ветвями». Мультфильм телефильм. 10.00 — Гражданин и закон. 10.45 — «Комедианты». Телефильм-опера. 11.50 — «В мире вдохновения». Концертная программа. 12.40 — «Рожденная революцией». Х. ф. 1-я серия. «Трудная осень». 13.45 — «Площадь картонных часов». Мультфильм. 14.00 — «Таинственный остров». Х. ф. 15.30 — «Пятое колесо». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Алибек Днисев». Фильм-концерт. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — «Дорога в школу». Д. ф. 18.25 — «Альтернатива». 19.25 — «Выборг». 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — «600 секунд». 21.55, 22.10 — Реклама. 22.00 — Дневник сессии Леноблсовета. 22.25 — Актуальное интервью. 22.40 — Видеоканал «Зеркало». 23.40 — «Парадоксы музыки». 0.50 — «Рожденная революцией». Х. ф. 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 27 МАРТА

6.30 — «Утро». 9.00 — «Деловой курьер». 9.15 — Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас. 10.15 — «Переступи судьбу, цыган». Д. ф. 10.45 — Народные мелодии. 11.00 — К Международному дню театра. «Мейерхольд». 12.00 — ТСН. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Михаил Ломоносов». Х. ф. Фильм 2-й — 3-я серия. 16.35 — «Мир увлеченных». 16.50 — Детский час. 17.50 — Встреча в Концертной студии Останкино с директором Высшего профессионального училища № 1 г. Ташкента Тимуром Инагамовым. 18.50 — Концерт. 19.05 — «Перестройка, как это было в Японии». 19.50 — «Променад-концерт представляет...». 20.10 — «Чужое золото». Х. ф. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Я говорю вам, о любви». 22.50 — Киноланарома. 0.20 ТСН. 0.40 — Театр эстрады. В. Толкунова. 1.40 — «Село Степанчиково и его обитатели». 2-я серия.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильмы. 8.45 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.15 — Фильм-концерт. 9.45 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.15 — Фильм — детям. «Если верить Лопотухину». 1-я и 2-я серии. 12.20 — «А что у нас в театре?». Фильм-обозрение. 13.45 — «Время зимних туманов». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК 26 МАРТА

7.30 — Час кино. 8.30 —

17.00 — «Овод» Х. ф. 2-я серия. 18.05 — «Приз зрительских симпатий». 18.25 — Мультфильм. 18.40 — Документальный экран России. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Коллаж. 20.20 — Плавание. Кубок мира. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.45 — Футбол. Сборная Германии — сборная СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 27 МАРТА

7.30 — Час кино. 8.50 — Мультфильм. 9.05 — «Семья уйгур». Фильм-концерт. 9.35, 10.35 — Физика. ПТУ. 10.00 — Док. ф. 11.00 — Фильм-концерт. 11.30 — «Зеркало». 12.30 — «Рожденная революцией». Х. ф. 2-я серия. 13.45 — «Петровский портрет». Д. ф. 14.00 — «Сказка про влюбленного малья». Х. ф. 15.15 — ТТЦ «Лира». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Всесоюзная неделя детской музыки. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня — Международный день театра. 19.00 — Человек на земле. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — «600 секунд». 21.55, 22.10 — Реклама. 22.00 — Дневник сессии Леноблсовета. 22.30 — «Среда». Молодежная программа. 0.00 — «Лабиринт». Д. ф. 0.30 — «Рожденная революцией». Х. ф. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 27 МАРТА

6.30 — «Утро». 9.00 — «Деловой курьер». 9.15 — Делай с

нами, делай, как мы, делай лучше нас. 10.15 — «Переступи судьбу, цыган». Д. ф. 10.45 — Народные мелодии. 11.00 — К Международному дню театра. «Мейерхольд». 12.00 — ТСН. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Михаил Ломоносов». Х. ф. Фильм 2-й — 3-я серия. 16.35 — «Мир увлеченных». 16.50 — Детский час. 17.50 — Встреча в Концертной студии Останкино с директором Высшего профессионального училища № 1 г. Ташкента Тимуром Инагамовым. 18.50 — Концерт. 19.05 — «Перестройка, как это было в Японии». 19.50 — «Променад-концерт представляет...». 20.10 — «Чужое золото». Х. ф. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Я говорю вам, о любви». 22.50 — Киноланарома. 0.20 ТСН. 0.40 — Театр эстрады. В. Толкунова. 1.40 — «Село Степанчиково и его обитатели». 2-я серия.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильмы. 8.45 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.15 — Фильм-концерт. 9.45 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.15 — Фильм — детям. «Если верить Лопотухину». 1-я и 2-я серии. 12.20 — «А что у нас в театре?». Фильм-обозрение. 13.45 — «Время зимних туманов». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 27 МАРТА

7.30 — Час кино. 8.30 —

Сообщаем

КОРОТКО

О ФАКТАХ

В течение недели в ОВД зарегистрировано 36 сообщений и заявлений о преступлениях.

● 19 марта в квартире дома № 40 по улице Кирова обнаружен труп Чуйкина В. Н. с признаками насильственной смерти. В результате оперативно-следственных мероприятий задержаны двое граждан, подозреваемых в совершении данного преступления.

● Проверяются обстоятельства, изложенные в заявлении К. об избиении и ограблении ее мужа 17 марта у столовой № 1.

Совершено 4 кражи государственного имущества: в ночь на 14 марта в гараже совхоза «Старопольский» с автомашиной ГАЗ-52 похищены 2 фары и 2 зеркала;

в ночь на 17 марта из красного уголка ремонтно-механического цеха комбината «Стройдеталь» похищены видеомагнитофон «Электроника-ВМ-12», усилитель «Радиотехника», стереонаушники ТДС-6, видеокассеты; в период с 15 по 18 марта из строящегося дома по проспекту Молодежный пропали обоймы в количестве 400 метров;

в ночь на 18 марта с фермы Березняк совхоза «Сланцы

евецкий» похищены 4 поросятка.

● Поступило 7 заявлений о кражах личного имущества граждан: из садового дома № 10 по улице Баранова пропали магнитола «Рига-111» и около 20 книг,

на улице Дорожной из сарая похищена коляска от мотоцикла, из сарая в переулке Кривой похищен мопед «Рига-22» зеленого цвета; из квартиры в деревне Выскатка пропали шапка из меха пса, свитер, шарф, другие носильные вещи;

19 марта в магазине № 47 при неизвестных обстоятельствах пропал кошелек с 60 рублями и визитной карточкой на имя Полуяненко Николая Романовича;

3 кражи кошельков в школе № 6 и бане совершили две девочки 10 и 8 лет.

● Проводится проверка по сообщениям о совершении хулиганских действий в общеобразовательных учреждениях по улице Маяковского дом № 24, в клубе деревни Выскатка, об избиении вахтёров на проходной сельхозтехники.

● Уголовным розыском совместно с другими территориальными органами милиции установлена и задержана устойчивая преступная группа из трех человек, длившаяся время совершая угоны и кражи автомобилей, запчастей, деталей, кражи государственного и личного имущества.

СОВХОЗ

СЛАНЦЕВСКИЙ

до 5 апреля 1991 года проводит перерегистрацию граждан, стоящих на учете по улучшению жилищных условий. Граждане, не прошедшие перерегистрацию по неуважительной причине, снимаются с очереди.

1—1

КООПЕРАТИВУ

«АЛМАЗ»

ГДОВСКОГО РМПКХ

срочного требуется

● ВЫСОКОКАЛИФИЦИРОВАННЫЙ БУХГАЛТЕР с опытом работы в дорожно-строительных организациях. Обращаться по адресу: г. Гдов, Пиличенский переулок, дом 1, телефон 92-527. Телефон в Сланцах 2-32-36, после 19 часов.

3—1

СЛАНЦЕВСКАЯ АВТОШКОЛА ДОСААФ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы водителей категории «В—С» и категории «Е». Обращаться по адресу: пер. Новый, дом 3а. Телефон 2-34-35.

3—2

ЯСЛЯМ-САДУ № 2 ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ»

<h